

AZ ALAPJOGI CHARTA MINT AZ EURÓPAI UNIÓ ELSŐDLEGES JOGFORRÁSA: SZABADSÁG ÉS FELELŐSSÉG?



Kerekasztal-beszélgetés
2024. NOVEMBER 21.



Synopsis

Az Európai Unió Alapjogi Chartája 15 évvel ezelőtt emelkedett az Alapító Szerződések rangjára, amely nem csak új lehetőségeket, de új kihívásokat is jelentett mind az Európai Unió, mind a tagállamok számára. Az elmúlt másfél évtized során az Alapjogi Charta fokozatosan az Unió egyik meghatározó jogforrásává vált, azonban ezzel párhuzamosan rendszeresen a jogi és politikai viták középpontjába kerül(t), hiszen az Alapjogi Chartán keresztül megnyilvánul az európai integráció gazdasági közösségből értékközösségé alakulásának folyamata, miközben a tagállamokban a Charta eltérő intenzitású érvényesülésének lehetünk szemtanúi.

„Az Alapjogi Charta mint az Európai Unió elsődleges jogforrása: Szabadság és Felelősség?” című kerekasztal-beszélgetés célja, hogy a Charta európai integrációs folyamatban elfoglalt helyét és érvényesülését tágabb kontextusban vizsgálja egyrészt az uniós, valamint a tagállami jogrenden belül, így azok jogalkotási, és jogalkalmazási tevékenységében. A kerekasztal-beszélgetés célja másrésztől értékelni a Charta tagállami szintű érvényesülésének biztosítására hivatott eszközöket, illetve eljárásokat, amelyek egyúttal az Unióban közös értékek védelmét is hivatottak megvalósítani. Olyan kérdések megválaszolása áll előttünk, mint hogy az Alapjogi Charta és annak értelmezésén keresztül az Európai Unió Bírósága meghatározhatja-e az alapvető jogok védelmének minimum standardjait, illetve azokat felruházhatja-e az Európai Unió tagállamain átívelő univerzális tartalommal? Milyen helyet foglalnak el a tagállami alkotmányok az európai jogrendben? Hogyan értékelhető a tagállami alkotmánybíróságok és az Európai Unió Bíróságának kapcsolata az európai alkotmányos párbeszéd kontextusában?

A kerekasztal-beszélgetés során kialakuló szakmai diskurzuson és vitán keresztül célunk megismerni és feltárni az Alapjogi Charta érvényesülésének elméleti és gyakorlati kihívásait olyan kérdéskörökön keresztül, mint az alapvető jogok tartalmának univerzalitása, a nemzeti identitás, a költségvetési kondicionalitás kérdése, vagy az előzetes döntéshozatali eljárás intézményének alkalmazása az alkotmány- és rendes bíróságok gyakorlatában.

PROGRAM



13:35 - 14:00

Regisztráció

14:00-14:20

Megnyitó

Prof. Dr. Csink Lóránt, Ph.D.,
Intézetvezető egyetemi tanár,
Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar,
Közjogi Intézet

Dr. habil. Szalai Anikó, Ph.D.,
Intézetvezető egyetemi docens,
Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar,
Nemzetközi és Regionális Tanulmányok Intézete

A kerekasztal-beszélgetés moderátora

Dr. Sevaracz Luca, Ph.D. hallgató, Szegedi
Tudományegyetem

14:20 - 14:35

Belső piac és alapjogvédelem

Dr. Orbán Endre, Ph.D., adjunktus, Nemzeti Közszolgálati
Egyetem

14:35 - 14:50

A jogállamiság mint harcmódor?

Dr. Dobozi Gergely, operatív vezető, Danube Institute;
főszerkesztő, Hungarian Conservative, Ph.D. hallgató,
Nemzeti Közszolgálati Egyetem

14:50 - 15:05

Az Alapjogi Charta és az EU-s támogatások egyes aspektusai

Dr. Szabó Attila, LL.M., jogsegélyszolgálati koordinátor,
Társaság a Szabadságjogokért

15:05 - 15:20

Kávészünet

PROGRAM



15:20-15:35

Tagállamok a célkeresztben: A Charta mint a szupranacionális alapjogvédelem csodafegyvere

Dr. Kruzslicz Péter, Ph.D., adjunktus, Szegedi Tudományegyetem

15:35 - 15:50

Villanások - Példák az Alapjogi Charta alkalmazására hazai vonatkozású ügyekben

Dr. Detre László, jogász, Karsai Dániel Ügyvédi Iroda; Ph.D. kutató, Academy for European Human Rights Protection, Kölni Egyetem

15:50 - 16:50

Vita, kérdések

16:50 - 17:00

Zárszó

Dr. Tribl Norbert, Ph.D., adjunktus, Szegedi Tudományegyetem

A rendezvény ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Kérjük, hogy részvételi szándékát legkésőbb 2024. november 18. napjáig jelezze az alábbi linken, vagy QR kódon keresztül:

[Regisztráció](#)



A rendezvény az Alkotmányjogi és a Nemzetközi Tanulmányok Tudományos Diákkörök közös szervezésében valósul meg.